

## 心田上的那株红梅

牡丹区第二十二初级中学2022级69班 李紫涵

摩挲宣纸上的那株红梅，记忆中的它氤氲着芬芳，萦绕在我的心田。

感谢那株梅，让我的梦之种发芽。踏进那方面画室，浓郁的墨香扑面而来，踌躇的我坐在那淡黄宣纸前，看老师提腕绘作，便被它的美深深震撼。细腻的线条，精致的画作，那花和叶仿佛能渗出娇嫩的水来，那鸟和鱼仿佛能跃出纸面，让我魂牵梦绕。“我要学国画！”这是我发自肺腑的愿望。窗外的梅枝探进窗来，遒劲的枝吐出几点新绿，微微试探着，似是不胜凉风的娇羞，在冬阳的照耀下，像是抛光的翡翠碎片，照亮了我的文思和梦想。

感谢那株梅，让我的梦之苗孕育。微微的酸胀感从手臂处传来，枯燥的工笔手法，

我已练了不下百次，而老师只是一味地让我继续练习，想象中的一气呵成似乎与现实不太相符。我哀怨着练习的无味，甚至多次质疑自己：我真的还要坚持追梦吗？

凝眸窗外，刺骨的寒气不断侵袭着那株梅的枝干，它颤栗着，火红的花苞被寒风无情地拖曳着，却坚守枝头，守护着这严冬中新的希望。它就像是冬日不灭的火种，燃烧在我的心田。饱蘸浸满梅香的彩墨，心中的丹青霎时晕染开来，“梅花香自苦寒来”的道理不正源于此吗？像一道温柔的闪电迅速传遍全身，我又执起了那支笔，那一刻，那份初心，炽热而美好。

感谢那株梅，让我的梦之花盛放。眼前，笔尖在纸上游

走的感觉还是那么熟悉，线随腕动，顿一挫一折一，再用毫端沾染浅绛，染于花间，思绪悠游，那方素白上也出现了一枝梅，与那窗外之花相映成趣。

今年，我收获了成功，收获了喜悦。在冬日暖阳下，花开得格外茂盛，如一簇簇火焰般熊熊燃烧。看哪，花瓣尽情地舒展着，怒放着，含着希望与梦想，摇曳着，微笑着，为我的成功献上厚礼。

细嗅着笔墨那熟悉而古朴的气味，眼前梅肆意盛开，绽放在我的心田，芬芳四溢。

少年强则中国强，没有祖国和共产党，就没有我们平安幸福的今天。作为一名少先队员，我一定要继承发扬革命先辈的“红梅精神”和纯洁信仰，去唤醒百花齐放！

## 童年趣事

牡丹区实验小学五·六班 刘奕轩（小记者编号:120034）

又是一个美丽的夜晚，一轮皎洁的明月，像一个银盘镶嵌在深蓝色的夜空中，洒下一片淡淡的银光。

记得六七年前，也是这么一个宁静而又美丽的夜晚，爸爸带着我在门前小路上散步，我依偎在爸爸的怀里，仰望天空，看见一轮明月高挂，还有几颗星星在冲着我眨眼睛。

我第一次注意这些亮晶晶的东西，便问道：“爸爸，天上那些亮晶晶的东西是什么啊？”爸爸蹲下来，指着天空

说：“那个大的、圆的叫做月亮，旁边的小光点叫做星星。”我仰着头，想，月亮真像一个月饼；那些星星多么像糖豆啊，一定很好吃！

这么想着，我便对爸爸说：“爸爸，你看天上的月亮还有星星肯定很好吃，你能不能给我一个月亮，还有一大把星星呢？”爸爸听了，笑了起来。我连忙问道：“怎么？是不是月亮和星星是别人的，人家不让我们摘啊？可是我想要！”

听我这么一说，爸爸就不

笑了，回答：“不是别人不让摘，而是爸爸没有工具啊！”“什么工具？”“梯子啊！”爸爸说：“天空那么高，爸爸需要一把很长的梯子才能上去啊！”听爸爸这么一说，我才释然了。

这件事过去很久了，却让我难以忘怀，连同那些属于童年的快乐。

生活就像一杯白开水，放点糖它就是甜的，放点盐它就是咸的。不管遇到什么事情，乐观面对，所有困难就会迎刃而解。

## 雨中的温暖

菏泽鲁西新区丹阳路小学一一班 张初心（小记者编号:021002）

记得有一天放学时，天气阴沉，妈妈来学校接我回家。在路上，我开心地和妈妈分享着在学校里发生的事情。突然，天空中噼里啪啦掉下来许许多多的雨点。妈

妈看到了，就把雨衣披在了我身上。这时，我的好同学李明看见了，立刻把伞打在了我妈妈头上，妈妈连声道谢，夸她是个懂事的好孩子。听了妈妈的话，小明连

忙说不用谢。

雨中的温暖像一首歌曲，吟唱着动人的旋律，像万里星河中的繁星，有着璀璨的光芒，点亮前方、照亮我心。

## 有趣的爸爸

菏泽市第一实验小学长江路校区二·三班 李方舟（小记者编号:010310）

我的爸爸很厉害，也很严厉。爸爸是国字脸，胖乎乎的，眉毛又黑又浓，眼睛有些大。他的头发原本是黑黑的，不知何时，额头两边却冒出几簇白发。他不喜欢这些白发，经常想去染成黑色，可不知为什么，到现在也没去。爸爸的个子不高也不矮，身体很结实，因为他经常运动。爸爸最喜欢爬山，他说自己上学时时常在放学后和伙伴们去爬山。

还记得，在我很小时，爸爸妈妈带我出游，爬山时我累了，爸爸就让我坐在他的肩膀上，背着我登上了山顶。然后，我和妈妈漂流下来，爸爸

就在旁边跟着我们跑了下来——你说，他是不是很厉害？

我的爸爸有时很温柔，有时也很严厉。温柔的时候是让我多吃饭的时候。每次到了周末，爸爸就会制定周末菜单，比如说红烧排骨、牛肉炖土豆、油焖大虾、炒肥蛤和蒸扇贝，然后就是大购物，回到家就到厨房里噼里啪啦一顿忙活。

爸爸是一个非常有爱的大厨，他做好饭就希望我吃得饱饱的。看见我们大口吃饭的样子，爸爸开心地笑了。每次妈妈想要做饭，爸爸都不让，因为她最擅长的是三明

治，是早餐！

有时候，爸爸也很严厉。一次，我考得不好，爸爸生气了，训了我一顿。但是，他依然很爱我，周末会带我出去玩，还给我买玩具。有时候，我们乘坐高铁去济南，爸爸带我们去大明湖，那里有很多胖乎乎的金鱼，可漂亮了！爸爸还带着我一起爬千佛山，从山顶往远处看，豁然开朗，那心情，就像在海边一样。我开心得像可乐一样冒泡！

我的爸爸是一个很有趣的人，他经常逗我笑。我很爱他，他也爱我，永远！

（指导老师 宋彩凤）

## 我的大朋友

定陶区第一实验小学二·八班 刘诗语（小记者编号:DT01084）

我有个大朋友，每天都能看到她，而且还知道她很多事情——你们一定很好奇她是谁吧？

那就是我的妈妈，她可是一个很有趣的人。

妈妈很温柔，也很爱笑，笑起来眼睛弯弯的，就像天边的月牙，好看极了。

她做事仔细又认真，即使对于做饭这样的小事，也不轻言放弃。记得有一次，她跟爸爸做一道很复杂的菜，第一

次味道不怎么样，第二次做糊了。我以为妈妈会就此放弃，没想到她再接再厉，还总结了前两次失败的教训，终于做出来了一盘美味可口的菜肴。

妈妈高兴得不得了，我也觉得她很了不起。此后，她那不轻言放弃的精神也时刻激励着我，勇敢地面对自己学习中遇到的困难。

我喜欢我的这个大朋友，我真觉得她是一个了不起的人呢！

## 我的爸爸

菏泽鲁西新区丹阳路小学一·四班 辛思衡（小记者编号:021020）

我有一个很爱我的爸爸，每天从早忙到晚。爸爸为了我，每天早晨六点就起床做早饭；爸爸怕我着凉，晚上总会把被子盖到我身上。他总是耐心

地和我玩游戏、教我写作业，遇到困难的时候也都会想办法帮我解决。

我爱我的爸爸，他是世界上最好的爸爸！

## 爱发脾气的妈妈

菏泽市第一实验小学中山路校区三·九班 石博旭（小记者编号:JS0040）

我的妈妈个子不高，身材微胖，留着一头乌黑的长发，常常扎一个高高的马尾，看上去很精神。妈妈圆圆的脸上有一双水灵灵的大眼睛，只不过被一副大大的眼镜给遮住了，高挑的鼻梁下面是一张能说会道的嘴巴。妈妈什么地方都好，就是有一点不好：爱发脾气。

周六上午，妈妈在家打扫卫生，我在书房写作业。当妈妈打扫到书房时，特地站在我身旁看了一下我的作业——这一看不要紧，妈妈立刻指着我的鼻子，大声吼道：“石博旭呀，石博旭，给你说过多少次了，不管什么时候一定要把字写好！你看看这叫字吗？简直就是一堆乱草！”说着，妈妈一把抓过我的作业本，撕了个粉碎。看

着自己辛苦做了半天的作业被妈妈扔得满地都是，我伤心地流下了眼泪。

“哭什么哭？赶紧重新写，写不好，一会我还收拾你！”妈妈又对我吼了一声，然后摔门而去。我只得老老实实拿出一个新本子，开始重写。

妈妈不光对我发脾气，还经常冲着爸爸“吹胡子瞪眼”。爸爸不讲卫生，脏衣服扔得满地都是，妈妈会对他发脾气；爸爸下了班就躺在沙发上玩手机，妈妈会发脾气；爸爸有时候偷懒不想做饭、点外卖，妈妈也会发脾气……

其实妈妈在不生气的时候也是很温柔的，我和爸爸以后都争取改变一下，少惹妈妈生气，让她少发脾气。

（指导老师 李阳）

## 小土豆旅行记

菏泽市第一实验小学长江路校区三·一班 刘星语（小记者编号:010355）

在一片土豆园里，有个淘气的小土豆。它感觉整天憋在这园子里太没意思，就突发奇想：溜出去看看。

小土豆走啊走，来到了餐厅，被一位厨师发现了，自言自语道：“这真是个好土豆，用它做菜一定可以卖个好价钱。”小土豆听了，吓得拔腿就跑。

小土豆跑累了，来到草丛里休息。这时，一位小朋友看见了它，就向自己的小伙伴们喊道：“有个土豆，我要拿回家种上。”就这样，小土豆被种在了小朋友家中，吃饱喝足后，它趁小主人不注意，又溜出去赶路了。

小土豆来到田野里，遇到

了许多土豆。一位土豆爷爷对小土豆说：“你在这里住下吧，我们的农夫一定会照顾好你的。”小土豆摇了摇头，又继续赶路了。

小土豆走啊走，到后来，连它自己都不知道来到了什么地方。在这里，人们第一次见到土豆，都很高兴，用最肥沃的土地养护它，用最甘甜的水来滋润它。可小土豆还是高兴不起来，因为，它想自己的朋友了。

小土豆又上路了，走了好远，终于回到了自己生长的地方。他觉得还是自己的最好。

（指导老师 马丽君）